
O tem času se ne vrše nikake orožne vaje niti kako vež
banje. Pri konjenici, poljskih feopničarjih in tehničnih od
delkih pa se vežbanje nadaljuje in le če razmere dopuš
čajo, odpuste nekaternike na tritedenski dopust. Letošnje 
vojaške vajo ee zaključijo 11. septembra. 

* Sodna imenovanja. Naše slovensko uradništvo je 
j po veliki večini liberalno in za to ima neomajeno zaupanje 

v Ploja. Samo njega informira, samo do njega se obrača 
i za pomoč. In mi vidimo, da je vsled tega vedno več 
i Nemcev v naših uradih. Zdaj je prišel Wenedikter v Celje! 

* Naše bodoče naloge. N. L. je v zadnji številki 
prinesel pod tem naslovom uvodni članek, v katerem na 

: dolgo in široko razlaga, kaj bodo nerodni strankarji sedaj 
j storili, ko so pri deželnozborskih volitvah tako lepo pro
i padii Največ svojih »duševnih" sil bodo posvetili organi

zaciji napredne mladine in k temu pišejo: »Iztrgati moramo 
; mladino iz krempljev Marijinih družb in mladeniških zvez", 
j to se razume teko: Izruvati moramo iz mladih src vse po
; stene čsvstva, vse versko prepričanje in jih navdati z du
i hom svobode t. j . tistim duhom ki človeka smatra neodvi
| snega od Boga in vesti, kot potomca živali kateremu se 
j tudi ni treba brigati za samozatajevanje in čednost kojega 
I edini cilj je vživanje. S tem hečejo ti osrečevale! naroda 
j i3tega versko, narodno, gospodarsko in socijaino uničiti. Da 
j to preprečimo, nam je potreba od naše strani še intenziv
I nejšega dela. Naša mladina ne bo in ne sme postati nikdar 
; žrtev liberaine brezvestnosti, to bodi naša naloga, katere naj 

vsak rodoljub na deželi in v mestu posveti vse svoje skrbi 
in moči. 

* Lepa olika. Naprednega »Narodnega Lista" zadnja 
številka se zopet sveti same olike in resnice. Poleg na 
dolgo in široko razpravljajočih lažujivih dopisov o naših 
somišljenikih, se svetijo še posebne besedne cvetke: prase, 
farovške nadutosti, najslabši materijal (volilci K. Z.) i. t. d., 
ki posebno pričajo o izobrazbi njegovih urednikov. Res 
lep kmečki list, ki imenuje kmete — najslabši materijal, 
za liberalce samo takrat dober, ko jim gre zi glasove, 
drugače ga ne poznajo. Zato pa proč z liberalnim časo
pisjem. 

* Kaka razlika. Da se naši slovenski fantje res 
I korenjaki, nam dokazujejo tudi naborne števiike. V Mtirz

zuschlagu na »Gorajem Staj." je od 736 k naboru po
klicanih bilo potrjenih 85. Pri nas pa nam vzamejo nad 
polovico. Za slovenski narod je to gotovo ča3tno, a za 
kmečki stan je hudo, ki mu pobero najboljše delavce. 

Zadružna zveza v Celju izgubiva dan za dne
vom članico za 61anico in se je število članic že kar 
skrčilo na polovico. Mecf članicami, katere še ima, 
pa raste število onih, katere vodijo posilinemoi. — 
Tinje, Prevalje, Loče so že v miemčurskih rokah. 
Prevalje po zaslugi Narodnih strankarjev Jošta in 
Štiblerja. Posojilnici v Sikolah načeljuje posilinemec, 
ki je oddal tri glasove za Nemce pri volitvah v ptuj
ski okrajni zastop, pri posojilnicah v Framu, Poli
čanah itd. so v načelstvu narodni nasprotniki odlo
čUni faktorji. Slava tako napredujoči liberalni Zad. 
zvezi, katera pomaga zidati nemški most do Adrije 
potom gospodarskega delal 

Liberalna Zadružna zveza v Celju, katere od. 
borniki so: dr. Božič, dr. Kukovec, dr. Ploj, cfr, 
Treo in druge liberalne glave, bo prešla kmalu v 
roke naših narodnih nasprotnikov. Slovenske poso
jilnice izstopajo, preostale pa prehajajo v roke neni
škutarjev. |To so sadovi političnega gospodarskega 
dela, kaj ne, g. JoŠt? 

HeH Alldeutschland! je zaklical o buršovskem 
pohodu v Celju dr. Ambroschitz. O tem niti ne go
vorimo, cfa je moža, ki je vzkliknil te besede, rodila 
slovenska mati. To je navsezadnje njegova zasebna 
stvar. Toda ta mož je uradni vodja celjskega magi
strata in kot tak tudi plačan s slovenskim denarjem. 
Ljudi, ki so klicali: živio kralj Peter! imajo že cele 
mesece v preiskovalnem zaporu v Zagrebu in jih bo
do obsodili. Ljudje pa, ki kličejo: heil Alldeutsch
land, hodijo s predrzno povzeli g!n j eno glavo po ulicah 
in živijo od avstrijskega davčnega denarja. Ali si 
nista ta dva klica bistveno sorodfna? Na eni strani 
velesrbstvo, na drugi strani velenemštvo, stvar pa 
je ista: razpad in razdelitev Avstrije. Samo merilo 
pravice je drugačno: na eni strani ječa in kazen, 
na drugi strani čast in dobro plačana služba. In 
vendar smo dolžni odločalnim faktorjem dati v resen 

j preudarek, ali ni velenemštvo veliko večje nevarnosti 
j za Avstrijo kot velesrbstvo. 

* Liberalci pri delu. Celjski liberalni zadrugarji so 
pripu«.tili, da je prešla slovenska koroška posojilnica v 
Prevaljah v nemškutarske roke. Kaj še je celjskim libe
ralcem sveto, ako jim že tudi narodnost ni več. 

* Agenta za »Narodni Dnevnik* in »Narodni List" 
iščejo celjski liberalci. Presneto slabo jim mora presti za 
naročnike, da hočejo po tej nenavadni poti pridobivati na
ročnike. Saj je pa tudi umevno, da nihče ne mara tako 
surovih in lažnjivih listov. Kmetje, če pride tak agent za 
liberalno časopisje k vam, pokažite mu vrata! 

* Hribar — obssjen. V nedeljo dne 6. junija se je 
vršil v Ljubljani v »Uoionu" shod S. L. S., na katerem 
je deželni odbornik dr. Lampe popolnoma razkril dejanje 
liberalcev v liberalnonemški zvezi. Ko so liberalci videli, 
da si Slov. Ljud. Stranka pridobiva med ljudstvom vedno 
več in več somišljenikov, so se zbali, da bi res kedaj ne 
prišlo do tega, da bi se liberaloe poslalo v penzijon. V 
krepkem delu S. L. S. so imeli res takega sovražnika. Da 
se to prepreči, je treba uničiti S. L. S. in ker so bili 
sami preslabi, so se zvezali z — Nemci proti lastnim 
bratom. Naredili so pismeno pogodbo s Nemci, v kateri se 
zavezujejo eden druzega v raznih okrajih podpirati proti 
katoliški slovenski stranki. Na čelu te eele zadeve je stal 

i ljubljanski župan Hribar. Ko se mu je pred časom očitalo, 
I da je podpisal pogodbo z Nemci, je izjavil, da tega nikdar 

Iz sodne službe. V pokoj je stopil sodnik g. Ivar 
Petrovič. V Mariboru je deloval kot sodnik 15 let. 

Osebna vest. V četrtek se je mudil pri našem škofi 
ljubljanski škof dr. Anton Bonaventura Jeglič. 

I * Iz učiteljske službe G. Leopold Viher, učitelj ■% 
Dobju je nastavljen na ljudski šoli v Skalah. Stalno je upo
kojen učitelj Andrej Simonič v Crrureku, 

Za S. K. Z. so poslali: Ivan Cesar, podobar v Mozirje 
10 K; Anton Krašovec v Podčetrtku nabral 6 K 50 vin 

Za „Drnštveni dom" v Št Ilju: Izid šaljive pošte v 
. Slivnici pri Celju 4 K. Društva, posnemajte! 

* Slovenski deželni poslanci so pri zadnjem posve
tovanju sklenili, vplivati v Gradcu na to, da se že letos 
upeljejo jesenske šolske počitnice. 

* Obletnico ustanovitve Zveze slov. mladeničev sme 
obhajali pretečeni torek. Ako pogledamo v delovanje tega 
društva, vidimo, da je res lepo napredovalo in mu to v 
najobilnejši meri želimo tudi za prihodnje. 

* Popravek. V zadnji številki se nam je v notici: 
Letošnji novomašniki vrinila neljuba pomota: Pravilno se 
glasi tako le: Ki en Franc iz St. Ilja in Rampre Franc u 
Stoprc. 

* Mladeniška organizacija na Kranjskem vrlo napre
duje. Na Jezici se je vršil nedavno miadeniški shod, na 
katerem so govorili župnik Zabret, gg. Podlesnik in Terse
glav. — V Žireh je ondotni »Orel" dobi! novo zastavo, 
ki se je slovesno blagoslovila ob veliki navzočnosti občinstva 

i in bratskih telovadnih odsekov. Lepe so bile prireditve 
mladeničev v Vipavi na binkoštno nedeljo in na Krki na 
pondeljek. — Pri nas je življenje, liberalcem pa rade 
volje prepuščamo poulične pretepače in razne pijančke. v 
nedeljo, dne 13. junija se vrši v Radečih pri Zidanem 

; mostu shod, katerega prirede slovenski katoliški telovadci 
• »Orli" ! Tako se naše gibanje v vseh krajih lepo razširja 

* Protialkoholni kongres se vrši v nedeljo, dne 4 
ulija t. 1. v Ljubljani v hotelu „Union". Na vsporedu se 

razna važna vprašanja, kakor: Vpliv alkohola na človeške 
telo, vzgoja in treznost, alkokolizem in zanemarjena mla
dina, alkoholiztsm in narodno gospodarstvo, alkoholizem it 

j jetka, alkoholizem in blaznost itd. Zvečer je v »Unionu" 
brezalkoholna veselica 

* PlojflV npliv. Poslanec ima toliko uplivs, kolikor inif 
j ljudi za sabo. Vlada danes debro ve, da je Ploj na Spodnjem 

Štajerskem pri volivcih brez zaupanja; fo vedo tudi vsi nje 
i govi tovariši. Druge reči se dajo še popraviti; izgubljenegs 
: zaupanja pa ne moreš ne kupiti, ne izsiliti. Brez zaupanj? 

pri ljuditvu pomenja v državnem zboru brez upliva. Oi 
lahko govori v imenu svojih hlapcev, če jih kaj ima, i 
imenu svojega lista, v imenu štajerskih Slovencev, niti h 
svojega okraja, pa nima več te pravic«. 

* Odilienzavod za slepce v Gradcu sprejme z dnen 
15. septeb. 1908 vse slepe, 412 let stare otroke zs 
odgojo in pouk. ki imajo domovinsko pravico šiajerske 
pravtako sprejme otroke, ki zaradi slabega vida ne mo 
rejo obiskovati javnih ali zasebnih ljudskih Sol. Plačati j< 
na leto malenkost; ako pa je prosilčevo uboštvo dokazano 
tedaj ga vsprejme štajerski »Odilienzavod za slepce i 
Gradcu" brezplačno. Podučnje se tu vse predmete ljudekil 
šol, vspešno se goji petje in godba kakor radi ročm 
dela, kakršna zamore izvrševati slepec samostojno. Slo 
venske gojence se poučuje v slovenščini. Prošnje na tu 
kajšnje ravnateljstvo zavoda naj se oddade najpoznejt 
do konca julija. Pridenejo naj se sledeči ILti: Krstn 
list, list cepljenih koz, domovinski list, ubožni list tei 
zdravniško spričevalo, ki naj priča da je otrok slep tei 
da je vsposoben za pouk in vzgojo. 

* Vojaški dopnsti za časa žetve. Poveljstvo tretjegj 
voja je določilo z« letos pri pešpolkih, gorskih in trdnjav 
■kih topničarjih in trenu tritedenski dopust za časa žetve 

Razne novice. 



ni storil in če se mu to dokaže, odloži vse mandate 
Hribarja se je to dokazalo, toda on je še vedno ljubljansk 
župan, državni poslanec i. t. d. Vsa slovenska javnost m 
Kranjskem je grozno razburjena nad takim dejanjen 
liberalcev. Ljudje, ki se delajo za največje Slovence, hodij< 
po Ruskem in kdo ve kje še vse po slovanskih kongresih 
ter bijejo na svoja prša, tisti se doma z»ežejo z najhuj 
širni nasprotniki slovenske narodnosti. Vse uvidi, da so t 
ljudje nemogoči več v javnosti, branijo se še sicer, tods 
svojega gnjusnega dejanja ne morejo zakriti, ostanej< 
vedno z izdajskim pečatom na čelu. Hribar in njegov* 
kompinija pa mora popolnoma zginiti iz javnega življenja 
drugo ne bo ostalo za njim, kot nečasten spomin na tiste 
ki so se prod laatnim bratom zvezali z zagrizenim tujcem 

Imenovanje. Tajnik vojnega vikarijata na Du
naju 6. g. M. Jaki je imenovan za častnega kaino: 
nika lavantinske škofije. 

Nemški Schulverein je dobil po glasu >,Grar.er 
Tagblatta" od mestae občane brnske 2000 K za znar 
no schulvereinsko dvamilijonsko ustanovo. In sloven
ske mestne občine, kje ste? 

* »Zlata Doba" prinaša v majevi številki sledeč 
dopis, iz katerega zavoljo njegove važnosti ponatisnemo 
»V neki številki „Z. D." minulega leta sem bral o vrlen 
gostilničarju v Virtemberškem, ki ni dal nobenemu pivet 
več kot dva poliča. Niti vojvoda z vsem svojim lovskin 
spremstvom ni dobil več kot dva poliča na osebo. Kako pi 
je pri nas v tem oziru, nam naj pojasni sledeči slučaj 
Prvi mrlič v letošnjem letu je bil sin nekega gostilničarja 
star kake štiri leta. K pogrebu so ga nesli štirje dečki 
Šolarji, pomagal jim je tudi oglednik, ki jih je nadzorova 
in učil. Pri nas je navada, da gredo oni, ki so kaj poma 
gali pri pogrebu, na pojedino, kateri pravijo sedmina. N« 
to so šli pogrebci in oglednik. Oglednik je potem pripove 
doval, kako je gostilničar, oče rajnega, nosil na mizo štefai 
za Štefanom vina. Ogledniku se je čudno zdelo, kam tolike 
vina tako hitro izginja. Nato pa jo zapazil, da so šli dečk 
ven, vrgli iz sebe, prišli nazvj in zopet naprej jedli in pili 
Tu bi morala postava na prste stopiti onim, ki dajejo pre 
obilo pijače otrokom pod štirnajstim letom, katerih telesn 
sestav je še tako nežen in slaboten, da alkoholne pijače ne 
škodujejo občutno le razvitku telesa, temveč tudi duha." 
Posneli smo te vrstice z opominom vsem predpostavljenim 
naj otrok nikakor ne silijo s pijačo. 

Mariborski okraj. 
m V pokoj je 810̂ .1 v Mariboru sodnik gospod Ivan 

Petrovič. 
m Zaradi poneverjenja je bil cbsojen v Mariboru 

25 letni hotelski sluga Janez Habjanič ii Sedlačeka. 
m St. Uj V Slov. gor. Pri nas priredijo Siidmarkovci 

v nedeijo doe 13. t. m. veselico. Radovedni smo koliko s 
plavicami okrašenih hajlovcev bo zopet prišlo k nam. 

m Sv. Ilj v Slov. gor. Kaj pa naša Mlad. zveza Ali 
ne bo več predajanja. Začnrmo sedaj po volitvah zopet s 
tisto živahnostjo, kot smo pred volitvami. — Za 
Društveni Dom se že vršijo začetne priprave. Ko bi le že 
imeli svoje večje ognjišče, takrat bi se lahko naše stvari 
lepše razvijale. — Postajenačelnik Langer So vedno hudo 
gleda, ako kdo ? slovenščini zahteva vozni lisiek. No, pa 
ee mora gospod »turnar" Langer privaditi slovenščini, če 
ne, pa naj vandra v rajh, ter naredi mesto sposobnejšemu, 
slovenščine zmožnemu uradniku. Mi ne bomo jokali za njim. 

m Gospod državni poslanec Franc Pišek je daroval 
za mlad. zveio v Slivnici 5 K za kar se mu izn ka prisrčna 
zahvala. Pripravljalni odbor. 

m Slivnica pri Maribora. Na Petrovo sa ustanovi 
pri nas že dolgo zaželjena Mladeniška zveza mladeničev 
bralnega društva. Potrebno bo pa tudi misliti na ustanovitev 
Dekliške zveze Navdušenih, zavednih deklet ie hvala Bogu 
precej pri nr,s. Torej mladina le naprej! Ne glejte ne na 
desno, ne na levo, naj Vas tu ali tam še tako obrekujejo, 
ampak Vi pojte naprej za svojimi cilji in vzori. Z Bogom 
in Marijo za slovensko domovino! 

Slivniški mladenič. 
m Fram G župan Gen je dobil zlati zaslužni križec. 
Spodnja Polskava. Dne 2. junija t. 1. je padel 

lOletni Štefan Faleš iz Spodnje Polskavo, ko je hotel 
skočiti prek plota, in si pri tem desno roko stri. 

m Slovenska Bistrica. Občni zbor okrajne bolniške 
blagajne se vrši v nedeljo dne 20 junija ob 9. dopoldne 
pri Neuholdu. 

m Slov. Bistrica. Ustanovilo se je društvo za varstvo 
otrok V odboru so: Sodnik Pirnat, dr. Mally, dekan Bohak, 
Kolletnik, župnik Heber, Lah. 

m Puščava. Naša, „Dokl iška družb. ," je prire
dila dne 31. maja in 6. junija veselico z igro »uv. Cica", 
ki se je obakrat vkljub neugodnemu vremenu AHJ lepo ob
nesla. Čast in hvala vsem prirediteljem iu igralkam! Po
častili so nas odlični gostje od sosednjih župnij — celo iz 
visoke Ribnice iu iz Maribora. Naj jim bo toni potem izre
čena srčna hvala za njib trud in požrtvovalnosti 

Sv. Lovrenc nad Mariborom. Dne 2. junija t. 
1. je peljal Blaž Robnik, hlapec pri Mjiheliču v St. 
Lovrencu, poln voz desk na železniško postajo. Na 
železniri je pa Robnik zdrsnil in prišel pod voz, ka
teri je preko njegovih prs peljal in ga telesno težko 
poškodoval. 

Sv. Barbara pri Vurbergu. Dne 1. junija 1.1. 
sta napadla v Spodnji Koreni s plankami Jakob No
vak in Janez Bračko iz Ciglenc 231etnega težaka R. 
MartouŠa ie Korene in ga brez vsega vzroka tako 
močno pretepla, da se je moral podati v bolnišnico v 
Maribor. 

ptujski okraj. 
i i 

; | Pod zastavo mladeničev! 
i ! V smislu sklepa mladeniškega parlamenta z 

j dne 25. marca se vrši v nedeljo, dne 13. junija 
j mladeniški shod 
, j za velikonedeljsko in bližnje dekanije v Svetinjah 

in v Cerovcu. 
Cerkvena slavnost se vrši v Svetinjah in se 

prične ob 7210 uri s slovesno sv. mašo in cer 
kvenim govorom za mladeniče. 

Po cerkvenem opravilu odhod v Gerovec na 
Stanko Vrazov dom, kjer bo obed in odmor do 
pol dveh. 

Ob VŽ2. začetek zborovanja. Na dnevnem redi 
I so razna važna vprašanja, potrebna mladeničem \ 

javnem življenju, 
i Mladeniči, tovariši! Prihitite ta dan v najobil 
i nejšem številu, na prijazen svetinjski griček! 

Z. S. M. 
i 

p Ptuj. Kako stari, tako mladi! Ptujski nemški učene 
1 in otroci, ki zahajajo v nemški otroški vrtec, napadajo slo 
[ venske otroke iz okolice s palicami in s kamenjem. Dne 

7. m. m. je bil neki slovenski deček s kamenjem na glav: 
znatno ranjen. Deklice pretepajo s palicami in jih psujejo 

' Slišali so se med drugimi pozivi: Nabijmo jih, kakor dne 
13. kimovca! (Tu mers durohhaun, vi am 13. September,) 
Zlasti mnogo trpe slovenske deklice iz ptujske okolice 

1 Takšen sad rode nemške šole. 
Sv. Ana V Halozah. Mladeniški shod se vrši dne 

' ! 29. junija. Vse Haloze, po koncu. Pošljite mladino ta dan 
J k sv. Ani! 

p Sv. Lovrenc v Slov. gor. Dne 7. junija se je po 
[ ročil v naši domači cerkvi gospod Jakob Bohinc, priv 
j ekonom, veleposestnik in vodja mladeniške zveze št. lo 
! vrenške z gospodično Veroniko Matjašič iz Hlaponc. Podpi 
j sani odbor se čuti dolžnega izreči tem potom svojemu mar 
] ljivemu predsedniku najsrčnejšo zahvalo za njegov trud, tei 
t mu žali prav mnogo sreče v novem stanu. Naše najsrčnejš« 
! čestitke! Za odbor mlad. zveze: Fran Horvat, Ivo Petek 

p Št. Janž na Dravskem polju. Dne 6. juni t. 1. se 
"1 našli otroci utopljenca in sicer je obviseiJ na" uapravan 

dravskega nasipa. Mož je moral imeti kakih 30 let in je 
bil močne postave. Moral je biti že dalje časa v vodi 
Vender bi sledovi krvi na glavi brž dali sklepati na zločin, 
kot pa nesrečo ali samomor. Po obleki sklepati je bil de 
lavskega^ stanu. 

p Št. Janž na Drav. p. Umrljivost otrok še ne j e 
njuje. Izmed 40 mrličev jih je samo kakih 6 odrešenih, 
drugi sami otroci večinoma še ne šoledolžni. Smrt nastopi 
vežinoma nepričakovano. Šolarji so do sedaj štirje postali 
njena žrtev, mnogi pa bolehajo. 

p Št. Jani na Dr. p. Naklonjenost nemškega okraj
nega šolsk. sveta v Ptuju nasproti prebivalstvu na deželi 
kaže v jasni luči odlok v predzadnjem uradnem listu okr. 
glavarstva, kjer se naznanja, da se bode letos končalo šolsko 
leto z 31. julijem. Kaj mar tem gospodom sklep kr. šolsk. 
sveta v Št. Janžu na Dr. p., da naj bodo prejšnje počitnice 
in začetek šole s 1. novembrom? Kaj jim mar sklep uči
teljske konference istotam, kjer se je storil isti in utemeljen 
sklep ?! Kaj mar tem gospodom § 55 nov. šolsk. in učnega 
reda, ki določa, da ima okrajni šolski svet zaslišati želje 
prebivaletva v okolišču šole potom kraj. šolsk. sveta in uči
teljstva in tako določiti počitnice. Oni delajo po svoje, kakor 
se jim pač zazdi. Ali bomo to trpeli?! Da se tuksj ta ne

I doslednost še bolj kaže, je pa še drugi vzrok. Imamo v 
i župniji še drugo šolo, ki je */4 ure oddaljena, in glej spaka 

tam pa veljajo druge postave, zakaj imajo tam še vedno 
; stare počitnice, namreč s 1. novembrom. Zakaj ? Ker je šola 
i pod mariborski okraj! Ljudje pa se menijo med seboj, kako 
'. da je to. Ali nismo vsi pod enim cesarjem? Ali ne veljajo 
! za vse iste postave? Prosimo naše gg. poslance, da v tem 
j posredujejo! — Pa še nekaj! Zadnji uradni list ptujsk. 
1 okr. gl z dne 3. junija zahteva spisovanje svinjskega ka
■ tastra. Kaj so to pravi? — Če skoti svinja v pondeljek 10 

mladičev, mora gospodar leteti k županu, in mu dogodek 
j naznaniti. V noči od pondeljka na torek svinja zaduši enega 
i izmed mladičev; takoj mora iti gospodar to županu javit, 
' ne da bi smel mrho zakopati. To se lahko ponavlja. To pa 
j mora gospodar storiti, četudi ima do župana 1— 2 uri hoda. 
; Kdo mu povrne zamudo časa?! Kdo bo županu moral za
! povedati, da naj tiči celi dan v pisarni, ko je zunaj nujno 

delo, kdo bo plačal vse stroške? Proč s katastrom! Proč z 
uradnim šimeljnom! Gg. poslanci pomagajte! 

p Miru ne da zntni dopisnik v »Narod, listu" od Sv. 
Lovrenca na Drav. polju ter se zaletava že četrleta kakor 

i ščene zdaj v enega, zdaj v drugega mirnega Lovrenčana. 
Dokler Ščene od daleč bevska, se pameten človek ne zmeni 
zaoj; ked«r pa preblizo pride, ga s šibo ali palico ošvrkne 
po gobcu; če to ne pomaga, se za prihodnjič s pasjim 

i bičom oskrbi, da ga pošteno oplazi. — Za neumne ima v 
: zadnjem »Nar. listu" mnoge lovrenčke deželnozborske vo
; lilce. Da, da, kdor kaj takeg* govori, kakor navajate, 

more le iz takšno šole priti, v kakršni ste vi učitelj. Ako 
sto res videli ali slišali jok ob slavlju našega deželnega 
posltnca na vnebohedov praznik, bi bilo nsm verjetno le 
tedaj, Če ste bdi od Haložana zopet sladkoginjeni, kakor 
ono noč pred nnširoi občinskimi volitvami, ko so se podirale 
kramarske stojnice, ali pa tisti večer, ko ste sitnarili pri 
bolniku v Žapeči vasi. Iz naših poštenih deklet pa se nikar 
no norčujte s priimki Marijinih devic, ker te imajo mnogo 
zri4enej«i pojm od poštenega dekliškega življenja od vas in 

| vaše prejšnje muhaste ali zdajne iiberlizgane devičiee. Seli 
| razumemo? Če ne, vprašajte tovariša, učenjaka iz zadnje 
j volilne dtbe, v Majšpergu. Če ne bo nadalje miru, lapnemn 
; z loparjem, da bo bučalo čez Dravo. 

p Sirotinjsko društvo za ormoški okraj je imelo 
dne 27. maja t. 1. svoj letni zbor. Pod predsestvom g. 
Jožefa Sinko, župana središkega, so se zbrali skoraj vsi 
župani ormoškega okraja; zastopana je bila tudi čestita 

j duhovščina in učiteljstvo. Društvo je imelo 508 rednih in 
\ 116 izrednih udov; izredni so tisti, ki plačajo manj kakor 
\ 1 K udnine. Premoženje je znašaio ob koncu leta 1908 
■ 1192 K 50 h. Namesto umrlega blagajnika g. Franca 

Hanželiča se je izvolil enoglasno za blagajnika sodni 
svetnik g. dr. J. Presker. Ta je vse navzoče pozdravil 
približno s sledečimi besedami: Lepa ideja in smiselj siro
tinskih svetovalcev imela še le potem popolen vspeh in 
dosegla zaželjen cilj, če se bo ukoreninila v celem ljudstvu. 
Ni dosti, da se le nekteri brigamo za sirote in vzgojo mla
dine, vsi sloji, celo ljudstvo se mora za to zanimati. 
Treba je, da pazimo na mladino, ki je naš up in naša 
nada, ki je bodoča človeška družba ter, kar je največjega 
pomena, naš bodoči narod. Kako bo vzgojena, takšna bo. 
Ona mora biti zdrava in žilava na telesu, mora biti zdrava 
nepokvarjena na duši. Ne dopuščajmo, da se mladina 
pokvari, dajajmo pa tudi dober vzgled; neobnajšajmo se 
sami tako, da bi bilo v pohujšanje, ne napijmo se, ne go
vorimo grdo v pričo mladine. Ne pustimo, da že šolska 
mladež k a d i ali uživa a l k o h o l i č n e p i j ače . Vsaki 
izmed nas ima pravico to zabraniti ter, če lepa beseda ne 
zaleže, energično vmes poseči. Podpirajmo dobro vzgojo, 
gledajmo na to, da se bo vsaki mladenič in vsaka mla
denka po izstopu iz žole naučila nekega rokodelstva, »ka
terim se kruh služi. Če se bo vsled naše podpore vsaki 
nekaj naučil, ne bomo imeli več postopačev, tatov in hu
dodelnikov; občine bodo imeli stokrat manj stroškov sta
kimi ljudmi. To ra j ni res , kakor ljudje govorijo, da se 
z nabranim denarjem podpirajo lenuhi, nemarjaki in nič
vredneži, temuč v korist Človeške družbe hočemo doseči, 
da ne bo več potepuhov in postopačev, če bo z našo po
močjo vsaki človek izgojen v kakem rokodelstvu ali djan 
v pošteno službo. 

p Središče. (Še nekaj o naših volitvah). V poslednjem 
času se piše in govori mnogo o liberalnem Središču, ki je 
svoje „naprednjaško" lice ob zadnjih volitvah pokazalo s 
tem, da je pomagalo dr. Kukovcu do zmage. 

Kot poznatelju razmer, mi dovolite, g. urednik, da še 
jaz spregovorim par besedic o naših volitvah, oziroma o 
vzrokih, zakaj je izpadla deželnozborska volitev pri nas 
♦oVn .n ne drugače Prvi vzrok je ta, ker se je kandidatura 

A ™™»oi*>^-  ^koliko prepozno, to je ob času, 
g. dr. Medveda razglasila Sfim » ^ ^ takorekoč že VM 
ko je bilo v središču za dr. Kukov^^ 'Uoem sam 
pripravljeno. Dr. Kukovec se je v Središču voi._——-\nn 
predstavil ter stopil z nekaterimi uplivnimi osebami v ose~..„ 
dotiko. Ti so mu obljubili svojo pomoč, ne sluteči, da bi 
utegnil še kateri drugi gospod prijaviti svojo kandidaturo. 
Središčanom (vsem brez irjeme) je bilo le do tega, da dobe 
vendar enkrat za svoj trg poslanca, do katerega bi se 
lahko o raznih prilikah in potrebah obračali, česar seveda 

j do sedaj niso mogli storiti. 
Iz zgoraj navedenega vzroka, zlasti pa vsled dane 

: obljube, so delali nekateri tržani za dr. Kukovca, dasi po 
■ svojem mišljenju sicer niso liberalci, dk: nekateri teh imajo 

radi svoje miroljubnosti od strastnih pristašev narodne 
stranke v Središču (hvala Bogu, da so samo t r i j e , namreč 
taki, ki imajo vpliv) včasih kako pikro požreti, n. pr. 
trgovec g. Robič, učitelj g. Kosi i. dr. Središčani smo po 
večini, kakor je nedavno prav pisala „Straža", dobri ljudje, 
in če zadnja deželnozborska volitev ni izpadla tako, da bi 

! nas svetu pokazala kot dobre katoličane, ne sledi iz tega, 
da je pri nas sedaj že vse v liberalnem žaklju. Volitev bi 
bila tudi v tem slučaju drugačna, ko bi imela naša č. gg. 
duhovnika v Središču volilno pravico. Cerkev in farovž 
stojita namreč v sosedni občini in tako tudi naša č. gg. 
duhovnika ne volita s tržani. 

p Sv. Lovrenc na Drav. polju. V nedeljo dne 13. junija t. 1. 
ob B. uri popoldne priredi naše bralno društvo v društveni čitalnici 
javen shod z zanimivim predavanjem. Povabljeni BO iai prijatelji kri-
čaoske iiobraibe. 

Ljutomerski okraj. 
Ljutomer. Vse mladeniče ljutomerske, Šentjur

ske, križevske in sosednjih župnij, člane tamošnjib. 
bralnih društev vabimo, da se v največjem Btevilu 
udeležijo mladeniškega shoda pri Svetinjah, ki se 
vrši v nedeljo dne 13. junija. Pojtfimo vsi na ta po
menljivi mladeniški pravnik poslavit spomin nesmrt
nega Staukai Vraza. Na mjnogoŠtevilno svidenje. — 
Ljutomerski mladeniči. 

1 Ljutomer. Binkožtii pondeljek smo imele volitve 
nadzorništva okrajne posojilnice in hvala Bogu je imenitno 
šlo — zategadelj bi bilo zdaj želeti, da se tudi g. Antona 
Mišja starega odstrani. Upamo, da se ga lahko nadomesti, 
ker izginil je že iz več društev, potemtakem tudi tukaj ne 
bode tako težko. 

1 Ljutomer. Mislili smo, da so bodo naši fantje in 
dekleta vstrašili hude kritike „N D." in ne bodo več upali 
javno nastopiti. Pa ne dajo se ugnati, niti „Narodnega 
Dnevnika", niti njegovega ,.Popotnika" se ne boje, kakor 
je to zatrdila vrla mladenka Viktorija. Zadnjo nedeljo so 
zopet nastopili s ponovitvijo iger: „Za letovišče" in „Naj
dena hči". Hvalili ne bomo ne mladeničev, ne mladenk, 
da si jim gre vsa čast ob tako izborno uspeli prireditvi, ker 
pohvalilo jih je dovolj navzoče občinstvo z burnim ploska
njem. Kot govornik je tokrat nastopil Žebot iz Št. Ilja. 
Naša želja je pač, da bi se kmalu zopet lahko zbrali pri 
zabavnem večeru .̂ Bralnega društva" ! 



do novega društva, ki se more v kratkem ustanoviti v za
ščito zapuščenih. Spominjajte se katoliških bratov v Gradca 
s knjigami ali z denarnimi prispevki! Vsem dobrotnikom 
v naprej: Bog povrni! — Poklonjeno blagovolite poslati na 
naslov: cand. iur. Anton Ogr izek , Leechgasse 30 ,,Zarja". 

Obrambeni klub „Slov. dijaške zveze" v Gradcu. 

Najnovejše novice. 
Iz državnega zbora. V čerajšnji seji dne 8 t. m. je 

dobil dr. Šusteršičev predlog 5 glasov manjšine. Vladne 
stranke so poklicale vse svoje pristaše, glasovali so vsi mi
nistri — poslanci in predsednik državnega zbora, kar se še 
dosedaj ni nikoli zgodilo. Tudi Poljaki so zopet glasovali z 
Nemci in tako izdali svoje jugoslovanske brate. 

Občinske volitve se vršijo v občini Murščak dne 21. j 
junija. Štajercijanci se silno trudijo in agitirajo, da bi spra j 
vili občino v svoje kremplje, toda vztrajnosti in jeklenosti j 
kmečkih volilcev zaupamo, da ne bodo pripustili tega sra j 
motnega padca. Opozarjamo posebno kmete Murskega polja, 
ki imajo v naši občini svoja posestva, da pridejo ta dan j 
gotovo na volišče. Volitve se vršijo: Za III. razred od 8 j 
do 9. ure dopoldne; za II. razred od 11 do 12 ure do i 
poldne; za I. razred od 1 do 2. ure popoldne. Volitev se i 
vrši pri občinskem predstojniku. Še enkrat poživljamo vse j 
naše somišljenikevolilce, da ta dan gotovo pridejo na vo j 
lisce. 

K. s. izobraževalno društvo v Brežicah priredi v 
nedeljo dne 13. t. m. javno predavanje v mali dvorani 
Nar. doma. Začetek ob treh popoldne. Vstop prost. Pridite 
poslušat! 

Davica (difteritis) razsaja med otroki, pa tudi že bolj 
doraslimi v Ptuju in po okolici, zlasti v Vurbergu in Sv. | 
Urbanu; več otrok je že umrlo. Bati se je, da se ta nale ! 
zljiva bolezen še bolj razširi. 

Blagodejni dež je spet namočil že jako suha polja; ) 
po nekod se je začela trava že sušiti, kakor lani. 

Na Bregn pri Ptujn so izkopali na posestvu gospe i 
Leskoscheg celo pokopališče z mnogimi okostji; sodi se da 
je iz rimskih časov. 

Metulji. Prej gosenice, sedaj pa so nastopili metulji 
v velikanskih množicah. V ptujskem okraju jih otroci pridno 
trebijo; samo v Ptuj so jih v par dnevih prinesli 62,000. 
Posnemanja vredno! 

Umrl je dne 7. junija v Lembahu pri Mariboru gosp. 
Anton Ornik, nadučitelj in hišni posestnik. 

Puščava. Nemila smrt nam je vzela v kratkem dva 
draga prijatelja. Dne 23. maja smo pokopali mladeniča 
Janeza Blažej, ki je bil uzor in zgled pridnega mladeniča. 
Zato mu je tudi mladeniška in dekliška družba priskrbela 
sijajen pogreb. — Dne 6. junija pa smo spremili k večnemu 
počitka priljubljenega posestnika Janeza Goričana. Prvi je 
umrl na jetiki, drugi na vnetju čreves. Oba sta nam dala 
ginljivi zgled potrpežljivosti in lepe priprave za srečno smrt. 
Naj počivata v miru! 

Orehova vas. V nedeljo dne 6. t. m. je tukajšni 
občinski odbor izvolil za župana, g. drž. in dež. poslanca 
Franca Pišek enoglasno. Vsa čast gre našim vrlim občanom 
oziroma odbornikom, kteri vedo ceniti zasluge svojega moža 
in poslanca. Naj bi posnemale sosedne občine, in to posebno 
Slivnica. 


